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Diplomová práce se zabývá poměrně aktuálním problémem územní správy vybraných 

členských zemí Evropské unie. Diskuse o centralizaci, decentralizaci, lokálních vládách, 

kompetencích, atd.  je vděčným tématem nejen v oboru politologie, ale i práva. Výzkum územní 

správy tří zemí, které byly dříve součástí jedné Rakousko-Uherské monarchie, vyvolává zájem jak 

politologické, tak právnické obce. Jak původní společný právní systém ovlivnil tuto část fungování 

států, liší se nějakým zásadním způsobem, nebo tyto společné základy ovlivnily i současnou 

územní veřejnou správu a rozdělení kompetencí? 

Výběr daného tématu je plně relevantní, přináší řadu zajímavých výzkumných otázek a 

hypotéz. Práce je jasně vymezena jak časově, tak obsahově i geograficky. Diplomová práce nese 

v názvu „v zemích EU“, ale autorka zcela správně vymezila a omezila výzkum na tři 

středoevropské země (Rakousko, Českou republiku a Slovensko). Celkové pojetí diplomové práce 

je přijatelné, cíle jsou definována jasně a srozumitelně. 

Z hlediska teoreticko-metodologického autorka vyšla z teorie územní správy, decentralizace 

a zejména pak vycházela z obecně přijímané Evropské charty místní samosprávy. V teoretické 

sekci se zabývá pak úpravami veřejné správy a územní samosprávy ve třech uvedených 

středoevropských zemích. V této části je diplomová práce bohužel příliš deskriptivní, autorka jen 

formálně popisuje právní vymezení a nepokouší se o nějaké zasazení do širšího historického 

kontextu. 

Jak napovídá název diplomové práce, autorka se chtěla především zaměřit na problematiku 

komparace územní správy ve vybraných zemích, přičemž hlavní pozornost byla věnována 

především problematice rozdělení jednotlivých kompetencí úřadů místní úrovně a orgánů místní 

samosprávy a jejich srovnání napříč zvolenými státy. Zvolená metoda výzkumu, diachronní a 

synchronní komparace doprovázená empiricko-analytickým přístupem je odpovídající a posloužila 

k zodpovězeni základních výzkumných otázek. 

Struktura práce se zdá být logická, diplomantka krátce představuje historický kontext tří 

středoevropských zemí, následuje teoretická část věnovaná Evropské chartě místní samosprávy, 

která je pro autorku směrodatná pro vyhodnocení daného stavu legislativy v oblasti územní veřejné 

správy a samosprávy. Následuje již zmíněný popis právních úprav ve všech třech zemích, logicky 

rozdělený do dvou subkapitol. Jádrem diplomové práce je třetí a čtvrtá část, ve které autorka 

analyzuje podle jednotlivých kritérií jednak kompetence územní veřejné správy a samosprávy (3. 

část), jednak efektivitu vládnutí na místní úrovni (4.část). 

Práce se zdroji je odpovídající, autorka pracovala s velkým množstvím nejrůznějších 

legislativních aktů, odbornou literaturou a vědeckými články zabývající se danou problematikou. 

Jejich seznam mohl být poměrně rozsáhlejší zejména v části odborné literatury slovenské a 

rakouské provenience. Autorka na řadě míst prokazuje schopnost všimnout si a analyzovat rozdíly 

v kompetencích jednotlivých tří zemí, ale chybí hlubší proniknutí a vysvětlení těchto rozdílů. 

Autorka zvládla citační normu katedry, práce je stylisticky vyvážená, po formální stránce se 

autorka výborně vyrovnala se zpracování nejrůznějších tabulek a přehledných schémat, které 

napomáhají čtenáři se v dané problematice lépe orientovat. 

Diplomová práce podle mého názoru splňuje podmínky pro tento typ písemné práce, a proto 

ji doporučuji k veřejné obhajobě s hodnocením C 
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